Michael Buhlmann

Mathematikaufgaben
> Analysis
> Ableitung

Aufgabe : Bilde die 1., 2., 3. Ableitung der Funktion f(x):

1 3
f(X)=5x-——+—.
) 5x  2x°

Losung : I. Es gelten die Ableitungsregeln:
(f(x) + ¢)’ = f(x) (additive Konstante)
[c-f(X)] = c-f'(x) (konstanter Faktor)
(fx)+g(x))" = f'(x) + g’'(x) (Summenregel)
(x")" = nx"* (Potenzregel fir natiirliche/reelle n)
f“(x) = (f(X))' (2. Ableitung)
f“(x) = (f*(x))" (3. Ableitung)

Il. Wir formen um:
1‘(x):5x—i+iz:5x—£x‘1+§x‘2
9X 2% 5 2

und leiten wie folgt ab:

el o, . .1 3 ,
f'(X) _5+EX 2-3x7° —5+¥—? (1. Ableitung)

wrn 2 4 2 9 _
f"(x) = _EX S4+0x7* = _ﬁ +F (2. Ableitung)

f"'(X) :gx_4 -36x7° :5—54 —3—56 (3. Ableitung)
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